
POROČILO PM GROSUPLJE

Manj kršitev javnega
reda in kriminalitete

Poročilo grosupeljske postaje milice za lansko leto je svoje-
vrstna slika tega, kako smo živeli in kaj se nam je lani doga-
jalo. Tako so evidentirali 40 požarov, od tega tri četrtine pri
zasebnikih. Skupna škoda je znašala dva in po] milijona
dinarjev, za požare pa so bili najpogosteje krivi malomarnost,
samovžig, strela, dotrajanost materiala in otroška igra.

O slabšanju našega življenja nas svari tudi podatek, da so
miličniki lani v naši občini evidentirali 7 samomorov,
6 poskusov samomora in 7 nenadnih smrti. Več kot poprej je
bilo klatežev in potepuhov, zanemarjenih otrok ter drznega
vedenja zlasti v gostinskih lokalih. Alkohol ima še vedno
veliko besede, saj je bilo 213 kršitev storjenih v pijanosti.
Kljub temu pa v skupnem seštevku kršitve javnega reda in
miru upadajo, saj jih je bilo leta 1989 393, lani pa le 345,
petdeset manj kot leto prej pa je bilo tudi kršiteljev. Največ jih
je v starosti od 22 do 25 let ter nad 30 let.

Za dobre 4 odstotke manj je bilo tudi kriminalnih dejanj
- med 490 jih je bilo 477 s področja tako imenovane splošne
kriminalitete. Največ kaznivih dejanj je bilo v Grosupljem
(100), Ivančni Gorici (75), Zagradcu (47), Šmarju (33), Šentvidu
(31), Višnji Gori (31) in Temenici (21).

»S področja gospodarske kriminalitete je bilo odkritih 13
kaznivih dejanj, kar pomeni 28,8 odstotka manj kot leto
poprej. Odkrivanje teh kaznivih dejanj je še vedno zelo
težavno in nekateri indici kažejo na to, da jih velika večina
ostane neodkritih. Pri številu prednjačijo gozdne tatvine, sle-
dijo poneverbe in uničevanje gozdov,« ugotavlja komandir
postaje milice inšpektor Roman Klopčič. »Na področju
gospodarske kriminalitete je potrebno omeniti tudi kazniva
dejanja, storjena v zasebnem podjetju Trend, ki pa jih je
obravnaval oddelek za zatiranje kriminalitete UNZ Ljubljana,
storjene pa so bile tudi kršitve javnega reda in miru zaradi
nezadovoljstva kupcev Trendovih avtomobilov.«

Sicer pa je bilo med kaznivimi dejanji 171 tatvin, 144 velikih
tatvin, 26 poškodovanj tuje stvari, 30 goljufij, 9 odvzemov
vozil, 2 prikrivanji in 2 zatajitvi ter po en požig in rop.

Kaj pa prometna varnost? Roman Klopčič v svojem poro-
čilu: »S primerjanjem statističnih podatkov o prometni var-
nosti v zadnjih dveh letih je mogoče ugotoviti, da se varnost
izboljšuje. V letu 1990 je bilo 87 prometnih nezgod. kar je
skoraj za 10 odstotkov manj kot leto poprej. Tudi glede na
posledice prometnih nezgod lahko ugotovimo, da je stanje
boljše kot prej, saj je v prometnih nezgodah na območju
občine Grosuplje v letu 1990 umrlo le 10 oseb, leto prej pa kar
24. Toda teiesnih poškodb je bilo za 21 odstotkov več. Za
večjo prometno varnost je nedvomno paskrbela ureditev
avtoceste Šmarje Sap-Višnja Gora, na kateri se je število
prometnih nezgod občutno zmanjšaJo. Ta cesta je bi]a prete-
ida Jeta pa tudi leto poprej močno obremenjena še zlasti
v poletni sezoni. Najnevarnejši odseki pa so še vedno v Spod-
nji Dragi, Podsmreki in odseku Ivančna Gorica-Bič. Pri kon-
troli prometa so lani zaznali 9771 različnih kršitev, pod vpli-
vom alkohola pa je lani vozilo kar 344 voznikov, ob čemer se
velja zamisliti. Med povzročitelji prometnih nezgod v naši
občini je bilo 38 voznikov osebnih avtomobilov, 11 voznikov
motornih koles. 5 kolesarjev, 4 vozniki traktorjev in prav
toliko voznikov tovornih avtomobilov.

Temeljno javno tožilstvo v Ljubljani pa je iz naše občine
lani prejelo 203 ovadbe zoper polnoletne storilce, 50 ovadb
zoper mladoletnike, kar 108 ovadb zoper neznane storilce in
28 ovadb zaradi gospodarskih prestopkov, kar je 10 več kot
leto poprej. S področja ožjega gospodarskega kriminala so
obravnavali eno kazensko ovadbo zaradi zatajitve davščin,
3 kazenske ovadbe zaradi neupravičenega sprejemanja daril,
kazensko ovadbo protipravnega zavzetja nepremičnin ter
kazensko ovadbo izdaje nekritega čeka, prejeli pa so tudi
kazensko ovadbo zaradi kaznivega dejanja ponareditve ali
uničenja poslovnih listin ter zaradi kaznivega dejanja zlorabe
položaja odgovorne osebe.

Javni tožilec Tomai Miklavčič je v svojem poročilu ugoto-
vil, da so prejeli 35 kazenskih ovadb zoper 50 mladoletnih
oseb: »Socialna struktura družine, iz katere izhajajo mladolet-
niki, ki so osumljeni storitve kaznivih dejanj, je v glavnem
kmečko delavska. Za večino lahko trdimo, da rastejo v neure-
jenih družinskih razmerah, kjer sta alkoholika eden ali oba
partnerja ali pa je eden družino zapustil, kar seveda prispeva
k temu, da mladoletniki iščejo svojo identiteto v neprimerni
družbi.« Poročilo opozarja, da mladoletniki na območju
občine Grosuplje nimajo ustrezne možnosti preživeti prosti
čas konstrukUvneje. »Predlagamo večjo angažiranost vseh
dejavnikov, predvsem pa pričakujemo, da bi šola, ki je še
vedno preveč storilnostno usmerjena, imela večji posluh za
vedenjske odklone mladoletnikov,« zaključuje javni tožilec.


